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Előterjesztés 

A Biatorbágyi Kaptárkövek természetvédelmi területté nyilvánításáról 

 
A Vidékfejlesztési Minisztérium a mellékelt, 2011. június 29-én kelt levélben kereste meg 
Biatorbágy Város Önkormányzatát (iktatószám: V0/538/2011). A levélben foglaltak 
szükségessé teszik Biatorbágy Nagyközség Képviselő-testülete 5/2006. (05.25.), a természeti 
értékek helyi védelméről szóló rendelete felülvizsgálatát (továbbiakban: rendelet), 
módosítását. 

Biatorbágy Város Képviselő-testülete 202/2011. (10.27.) Öh. sz határozatában felkérte a 
polgármestert a biatorbágyi kaptárkövek védetté nyilvánítási eljárásának lefolytatására. Az 
eljárás első lépéseként a polgármester a természet védelméről szóló 1996. évi LIII. tv. 
(továbbiakban: tvt.) 25. § (2) pontja szerint megkereste az illetékes Duna – Ipoly Nemzeti 
Park Igazgatóságot (továbbiakban: Igazgatóság), hogy kívánja-e a biatorbágyi 
kaptárköveket országos védelem alá vonni. 

Az Igazgatóság tájékoztatása szerint (V0/538-3/2011) a Kaptárkő Természetvédelmi és 
Kulturális Egyesület (www.kaptarko.hu) kezdeményezése alapján a Vidékfejlesztési 
Minisztérium Nemzeti Parki és Tájvédelmi Főosztály és az illetékes Nemzeti Park 
Igazgatóságok megkezdték a Magyarországon található valamennyi kaptárkő országos 
jelentőségű védett természeti emlékké nyilvánítását. Azonban tekintettel arra, hogy az 
országos védetté nyilvánítás folyamata hosszú időt vesz igénybe, az Igazgatóság a 
kaptárkövek veszélyeztetettsége miatt indokoltnak látja, hogy azok köztes időben is jogi 
védelemben részesüljenek, így támogatja a biatorbágyi Kő-hegyen található kaptárkövek 
helyi jelentőségű védett természeti területté nyilvánítását. 

A védetté nyilvánítási eljárás menetét, valamint a védetté nyilvánító jogszabály tartalmi 
elemeit tvt. 24 – 26. § -a rögzíti. A tvt. 25. § (7) előírja, hogy egy terület védetté 
nyilvánításának előkészítése során az előkészítő az érdekeltek bevonásával előzetes egyeztető 
tárgyalást tart az érdekeltek álláspontjának megismerésére. Az egyeztető tárgyalás alapja a 
mellékelt természetvédelmi kezelési terv tervezet, amely egyébiránt a védetté nyilvánítást 
kimondó helyi rendelet alapját képezi. 

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az érintetteknek való megküldés előtt 
véleményezze a mellékelt dokumentumot. 

Biatorbágy, 2012. február 6. 

Tarjáni István 
polgármester 

Öszeállította: 

Bolgárné Várkonyi Mária Beruházási és Vagyongazdálkodási Osztály 

Melléklet: 
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Biatorbágy Város Önkormányzata Képviselő-testületének 
/2012.(  ) Öh. számú 

határozata 

A Biatorbágyi Kaptárkövek természetvédelmi területté nyilvánításáról 

Biatorbágy Város Képviselő-testülete 202/2011. (10.27.) Öh. sz határozatában felkérte a 
polgármestert a biatorbágyi kaptárkövek védetté nyilvánítási eljárásának lefolytatására. Az eljárás 
előkészítő fázisában megtárgyalta a Biatorbágyi Kaptárkövek Természetvédelmi Terület 
természetvédelmi kezelési tervének tervezetét. 

Biatorbágy Város Képviselő-testülete a természetvédelmi kezelési terv tervezetével egyetért, azt az 
előterjesztett formában és tartalommal elfogadja.   
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I. Általános információk 

1. Azonosító adatok: 

 elnevezés: Biatorbágy, Kő-hegyi kaptárkövek 

 elhelyezkedés: Pest megye, Biatorbágy, 0113/1 hrsz (külterület), Kő-hegy déli oldala 

 koordináták: EOV y=635364, x=235101, GPS É.sz. 47°27'34,95”, K.h. 18°51'12,05” 

 tengerszint feletti magasság: 280 - 300 m 

 kiterjedés: a Kő-hegy déli oldalának sziklavonulata 

 tulajdonviszonyok: tulajdonos a Magyar Állam, vagyonkezelő a Pilisi Parkerdő Zrt. (2025 

Visegrád, Mátyás király u. 4.) 

 

2. A terület jelenlegi természetvédelmi és egyéb védettségre vonatkozó jogi helyzete 

 Natura 2000 terület 

 Szent Vendel kápolna (Szily kápolna), műemléki védelem 

 

3. A terület leírása 

 A kaptárkő a környezetből kiemelkedő puhább kőzetből álló nagyobb, természetes 

kőformáció, sziklavonulat vagy kúp alakú kőtorony. Rajta találhatók a változó számú és méretű 

kaptárfülkék. A fülkék átlagosan 60 cm magas, mintegy 30 cm széles és 25-30 cm mély lyukak. A 

kaptárfülkék egyszerre képviselnek földtani és kulturális értéket. Keletkezéséről, koráról és 

szerepéről a kutatások folyamatban vannak, több elmélet és legenda is született, de biztos választ 

még nem találtak a kutatók. 

 A biatorbágyi Iharos-hegyen található kaptárkövek a Biatorbágy délkeleti részén húzódó 

mészkővonulat – melynek része pl. a Nyakaskő - felszínre bukkanó kőalakzataiban találhatók a Kő-

hegy déli oldalán, a Szily kápolna közelében. Mihály Péter A Pest megyei kaptárkövek topográfiája 

c. munkájában három sziklát jelöl meg, melyekben fülkék találhatók, I., II. és II. számmal jelölve 

őket. 

 Az I. jelű sziklán 2 db fülke van, melyek közül az egyik ún. óriás fülke (1 m magas, 40 cm 

mély, 50 cm széles).  

 A II. jelű sziklán 6 db fülke található, ebből kettő a szikla felső szintjén, négy az alsó 

szinten. 

 A III. jelű sziklán levő egyik fülke erősen lepusztult, nehezen azonosítható, a másik kis 

méretű, szintén csak részben megmaradt fülke. 

 

 



 

 

II. Kezelési terv 

1. Természetvédelmi célkitűzések 

 a kaptárkövek állapotnak megőrzése, a rongálás, állagromás megelőzése és 

megakadályozása 

 bemutatás, oktatás 

 kutatás 

 

2. Természetvédelmi stratégiák 

 a kaptárkövek és a fülkék védelme, környezetének tisztán tartása, az elcserjésedés, a földdel 

való feltöltődés megakadályozása 

 természetvédelmi és kultúrtörténeti célú ismeretterjesztés 

 a kaptárkövek és a fülkék megismerését, eredetük és céljuk feltárást, valamint hatékonyabb 

védelmüket szolgáló kutatások támogatása, a kutathatóság biztosítása  

 

3. Természetvédelmi kezelési módok, korlátozások és tilalmak 

3.1. Földtani természeti értékek, táj- és kultúrtörténeti emlékek védelme 

 a fülkéket és a fülkék környezetét évente egyszer fokozott óvatossággal, kézi módszerrel 

meg kell tisztítani a rárakódott földtől, szennyeződésektől 

 a kaptárköveken, a fülkék környezetében megtelepedő növényzetet évente egyszer óvatosan 

kéz módszerrel el kell távolítani 

 a jelenlegi állapot fenntartása, a kaptárkövek láthatósága és megőrzése érdekében a 

kaptárkövek fülkéi előtti területen a szikláktól számított kb. 1,5 – 2 m távolságban az 

elcserjésedést meg kell akadályozni évente egyszer, kézi módszerrel végzett cserjeirtással 

 a területen tilos olyan tevékenységet folytatni, olyan létesítményt elhelyezni, amely a védett 

földtani ill. táj- és kultúrtörténeti emlékeket – a kaptárköveket és a fülkéket -  

veszélyeztetné, károsítaná, állagukat kedvezőtlenül befolyásolná ill. bemutathatóságukat 

korlátozná vagy ellehetetlenítené 

 a területen az erdőművelést úgy kell folytatni, hogy a védett értékeket ne károsítsa, 

bemutathatóságukat ne akadályozza 

 

3.2. Látogatás 

 a terület szabadon látogatható 

 a terület látogatása során a kijelölt turistaútvonalról a látogatók biztonságának, testi 

épségének védelme, valamint a terület védett értékeinek megőrzése érdekében tilos 

 

3.3. Bemutatás, oktatás 

 a területen védettséget jelölő tábla kihelyezése szükséges 

 a védett értékek bemutatását a területen elhelyezett információs tábla szolgálja 

 



 

 

3.4. Kutatás 

 a területen folytatható kutatási tevékenység elsődleges és alapvető célja a kaptárkövek és a 

fülkék eredetének, céljának, kultúrtörténeti szerepének feltárása, a hatékonyabb védelem 

megvalósítása 

 nem folytatható kutatás a területen, ha a kutatás célja ellentétes a terület rendeltetésével, a 1. 

pontban (Természetvédelmi célkitűzések) rögzített célokkal, valamint a kutatás vagy annak 

módszere veszélyeztetik a védett értékeket 

 kutatási tevékenység az illetékes első fokú természetvédelmi hatósággal történt előzetes 

egyeztetést követően, az első fokú természetvédelmi hatóság által megszabott feltételekkel 

folytatható 

 

3.5. Terület- és földhasználat 

 a területen tilos olyan tevékenységet folytatni, ill. olyan létesítményt elhelyezni, amely a 

védett földtani ill. táj- és kultúrtörténeti emlékeket – a kaptárköveket és a fülkéket - 

veszélyeztetné, károsítaná, állagukat kedvezőtlenül befolyásolná ill. bemutathatóságukat 

korlátozná vagy ellehetetlenítené 

 a területen az erdőművelést úgy kell folytatni, hogy a védett értékeket ne károsítsa, 

bemutathatóságukat ne akadályozza 

 

3.6. Természetvédelmi infrastruktúra 

 a területre vezető turistaútvonalat (piros jelzés) karban kell tartani, takarítani, a beerdősülést, 

cserjésedést meg kell akadályozni 

 a turistajelzések karbantartásáról, szükség esetén újra festéséről gondoskodni kell 

 a védettséget jelölő, valamint kaptárköveket bemutató tájékoztató táblát kell elhelyezni a 

területen 
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